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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorulanının Millî Eğitim Bakanı Yusuf TEKİN tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri uyannca yazılı
olarak cevaplandmlmasım arz ederim.

Gülcan KAÇMAZ SAYYİĞİT

Van Milletvekili

Van’da öğrencilerin okul yollarında karşılaştığı tehlike ve riskler sıklıkla kamuoyuna
yansımaktadır. Özellikle okullann ana yollara çok yakın almasından dolayı öğrenciler ciddi
güvenlik sorunu yaşamaktadırlar. Yakın zaman içinde Özalp ve Çaldıran yolunda yaşanan
kazalarda ölüm ve yaralanmalann olduğu kamuoyuna yansırken şehir içinde yeterli üstgeçit ve

ışıklandırmanm olmaması da olumsuz sonuçlar doğurmaktadır. Eğitim emekçileri de Tuşba

ilçesinde Fatih Sultan Mehmet Anadolu Lisesi, Spor Lisesi ve Tarım Lisesi’nin bulunduğu
bölgede öğrencilerin sorun yaşadığım aktarmaktadırlar. Çünkü belirtilen bölgede 12 Aralık

2024 tarihinde yaşanan kazada bir öğrenci yaşamını yitirmiş, Van-Erciş karayolu üzerinde
bulunan Fatih Sultan Mehmet Anadolu Lisesi öğrencileri buna tepki göstererek yetkililerin
ilgisizliğini protesto edip üstgeçit talebinde bulunmuşlardır.

Öğrenciler, can güvenlikleri olmadığım belirtirken yollarda yaşanan tehlikeli koşullann
giderilmesi gerektiğini ifade ettiler. Benzer şekilde tasarruf tedbirleri kapsamında birçok okul

servisi iptal edilirken, bazı yerlerde öğrenciler otostop çekerek okullarma ulaşmaya
çalışmaktadırlar. Siyasi iktidar. Millî Eğitim Bakanlığı bütçesinin büyüklüğünden bahsederken

bundan öğrencilere bir pay düşmediği görülmektedir. Çünkü bütçenin %70’i personel
giderlerine giderken okullarda fiziki donatıların geliştirilmesi , öğrencilerin güvenle okullara
ulaşabilmesi ve ana yollarm kenarında bulunan okullar için üstgeçitler yapılması için gerekli
bütçe tedarik edilmemektedir.

Bu bağlamda;

1 - Van’da 12 Aralık 2024 tarihinde okuduğu okula gitmek isterken karşıdan karşıya

geçtiği sırada araba çarpması sonucu hayatım kaybeden lise öğrencisi Vedat K.’den haberdar
mısımz? ,

2 - Van’da lise öğrencisi Vedat K.’nin araba çarpması sonucu hayatmı kaybetmesi

üzerine yolda üstgeçit olmamasını protesto eden Fatih Sultan Mehıhet'İAhadolü Lisesi

öğrencilerinin taleplerinden haberiniz var mıdır?



3- Fatih Sultan Mehmet Anadolu Lisesi öğrencilerinin can güvenlikleri için kamuoyuyla

paylaştıklan talepleri için adun atacak mısımz?

4- Van’da ana yolların kenarmda bulunan okullarda can güvenliğini sağlamak amacıyla

herhangi bir tedbir almacak mıdır? Bu amaçla önerge tarihine kadar atılan adımlar nelerdir?

5 - Van’da tasarruf tedbirleri kapsamında iptal edilen toplam okul servisi sayısı kaçtır?

Bundan kaç öğrenci etkilenmiştir?

6 - Millî Eğitim Bakanhğı’nm 2025 yılı bütçesinde öğrencilerin güvenliğinin

arttıniması amacıyla ne kadar bütçe ayrılmıştır?


